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CONSELHO DE GOVERNANÇA 

Extrato da Ata da 1ª Reunião – 2019 
1. IDENTIFICAÇÃO  

Data / Local da Reunião: 

09/04/2019, às 15h, na Sala de Multiuso 

 

Assunto: 

1 – Aprovação da Ata da Reunião anterior;     

2 – Apresentação do Plano de Continuidades de Negócios pela CSINF; 

3 – Apresentação da Seção de Apoio à Governança e Gestão Institucional;  

4 – Proposta de alteração das abas TRANSPARÊNCIA e TRE para adequação; 

5 – RAE: 

– Relatório de Gestão TCU; 

– Planejamento das Eleições 2020; 

– Indicadores do último trimestre de 2018; 

– Prestação de Contas – 1º Trimestre – Plano de Gestão 2019 – Portaria 206/2019 (PAD 
3596/2019). 

 

Participantes:  

DES. GILBERTO FERREIRA – Presidente TRE/PR  

DES. TITO CAMPOS DE PAULA – Vice-Presidente TRE/PR e Corregedor Regional Eleitoral 

Dr. DANIEL RIBEIRO SURDI DE AVELAR – Diretor do Fórum de Curitiba e Juiz da 3ª ZE 

VALCIR MOMBACH – Diretor-Geral TRE/PR 

RACHEL DIÓGENES RAMINA REZLER – Assessora-Chefe da Presidência  

SILVIA ALBUQUERQUE MÉDICE METRI – representando a Secretária da CRE/PR 

HILLENE DE CASSIA SBALQUEIRO SILVA MEIRA – Secretária de Controle Interno e 
Auditoria  

DANIELLE CIDADE MORGADO MAEMURA – Secretária Judiciária 

LILIAN GASPARIN – Secretária de Gestão Administrativa 

SILMARA APARECIDA LASKOSKI – Secretária de Gestão de Serviços 

SÉRGIO LUIZ MARANHÃO RITZMANN – Secretário de Gestão de Pessoas 

GILMAR JOSÉ FERNANDES DE DEUS – Secretário de Tecnologia da Informação  

HELTON JOSÉ SANCHEZ – Secretário de Orçamento, Finanças e Contabilidade  

SOLANGE MARIA VIEIRA – Coordenadora de Planejamento Estratégico 

 

Presentes também os servidores: Emmanuel André Maier, servidor da Coordenadoria de 
Comunicação Social, Juarez de Oliveira da Silva, assistente da Seção de Manutenção de 
Equipamentos de Microinformática, Simone Aparecida Storoz Venceslau, chefe da 177ª 
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Zona Eleitoral, Marta Harumi Oshiro, servidora da Coordenadoria Executiva da Escola 
Judiciária, Luciane Yoshiyasu Mioshi, Chefe de Gabinete da Diretoria-Geral, Daniele 
Cristine Forneck Franzini, Assessora Jurídica da Diretoria-Geral, Vanessa Piovezan Scholz 
Bravo, Coordenadora de Assuntos Judiciais e Correcionais, Ivete de Oliveira Rosa, Chefe 
do Núcleo de Estatística; Diogo Sguissardi Margarida e Patricia Fretta Nogueira de Lima 
Cabral, Chefe e servidora da Seção de Planejamento e Estatística, respectivamente; e 
Ricardo Augusto Vieira, da Assessoria Jurídica da Presidência, que secretariou os 
trabalhos. 

 

2. ATA DA REUNIÃO 

1. O Conselho aprovou por unanimidade a ata da reunião realizada em 12/12/2018.    

2. O Diretor-Geral informou a redução de 10% no orçamento de 2020 e a realização de 

reuniões para ajustamento. O Presidente expôs a possibilidade de parcerias.  

3. Foi apresentado, por servidores, o PCN (Plano de Continuidade de Negócios) que visa 

garantir a continuidade das atividades do Tribunal em casos extremos como incidentes 

graves ou desastres (inundação, incêndio, desmoronamento, falta prolongada de 

energia e ataques cibernéticos), tendo sido destacado o caso do Datacenter atual e 

também do plano de prevenção de incêndios, o qual está em fase de aprovação dos 

bombeiros. 

4. Foi proposta a mudança de nome da Seção de Apoio à Melhoria Contínua da Gestão 

para Seção de Apoio à Governança e Gestão Institucional e a adequação das abas 

TRANSPARÊNCIA e TRE do portal da INTERNET visando reorganizar as informações, com 

base na Lei de Acesso à Informação.  

5. Informou-se sobre o Relatório de Gestão 2018 está em fase de revisão, devendo ser 

entregue ao TCU dentro prazo estabelecido; o Planejamento das Eleições 2020 

(orçamento, grupos de trabalho etc) e o início da Biometria em Nova Fátima, Goioerê, 

Marechal Cândido Rondon e Primeiro de Maio, destacando-se que a meta é atingir 100% 

do eleitorado em 2019 e que o Paraná será o primeiro Estado de maior porte a finalizar 

a revisão biométrica. 

6. Foram mencionados os Indicadores Estratégicos no 4º Trimestre de 2018 (Res. TRE/PR 

nº 759/2017): dos 22 (vinte e dois) Indicadores Estratégicos, 18 (dezoito) foram atingidos 

e 3 (três) não foram atingidos. Explicou-se que para o ano de 2019, a Resolução TRE/PR 

nº 826/2019 prevê 18 indicadores.  

8. Informou-se que, com relação ao Plano de Gestão 2019, a Portaria nº 206/2019 prevê 

25 ações e que, quanto ao Selo Justiça em Números, houve aumento de exigências pelo 

CNJ, o qual comunicou ao TSE o acolhimento de alguns temas questionados, de modo 

que haverá observância do calendário do TSE de implantação do PJE em primeiro grau; 

absenteísmo só em relação a servidores, haja vista o quadro de juízes ser da Justiça 

Comum; tempo médio de processos considerando as eleições de 2020; e a 

inaplicabilidade de conciliação na Justiça Eleitoral. 

9. Foi enfatizado pela cúpula que a busca das metas para obtenção do Selo Justiça em 

Números deve ser feita sem prejuízo ao trabalho do próprio Tribunal, avaliando sempre 

o custo-benefício e evitando desfalcar setores do Tribunal para se cumprir uma 

determinada meta que não reflete a realidade deste Tribunal. 

 


